

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Стрионовой Веры Сергеевны на тему:

«Клинико-патогенетические аспекты и оптимизация терапии перитонита у детей на послеоперационном этапе»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия

Острый аппендицит является самым распространенным хирургическим заболеванием органов брюшной полости у детей, приводящим к необходимости экстренного оперативного вмешательства. Одним из частых и наиболее тяжелых осложнений острого аппендицита является перитонит, который наблюдается у 6–20 % больных.

Диссертационная работа Стрионовой Веры Сергеевны посвящена актуальной задаче современной детской хирургии и педиатрии – повышению качества лечения детей с распространенным аппендикулярным перитонитом на этапе послеоперационного периода. Вопросами оптимизации терапии гнойно-септической патологии органов брюшной полости, а именно – лечением аппендикулярного перитонита, занимались многие современные ученые. Однако, в большей степени они ориентированы на взрослых пациентов, в то время как в современной детской хирургии подобных работ недостаточно.

В представленной диссертационной работе на современном методологическом уровне, на основании проведенного комплексного изучения состояния микроэкологии пищеварительного тракта, серологических показателей острой фазы воспаления, эндотоксиновой агрессии расширены представления о патогенезе распространенного аппендикулярного перитонита у детей. Установлены основные анамнестические факторы, оказывающие влияние на длительность течения послеоперационного периода у детей, прооперированных по поводу распространенного аппендикулярного перитонита.

Автор четко сформулировала цель и задачи, которые решены с использованием современных клинических, лабораторных, инструментальных и статистических методов исследования и анализа. Следует отметить логичный и правильный методологический подход к организации исследования: работа выполнена в несколько этапов, каждый из которых дает возможность получить необходимую информацию. Объем исследования является оптимальным для решения поставленных задач.

Разработанная программа лечебной и профилактической помощи детям с распространенным аппендикулярным перитонитом, включающая выявление анамнестических факторов, оказывающих негативное влияние на течение послеоперационного периода у детей с распространенным аппендикулярным перитонитом, проведение озонотерапии в комплексе лечебных мероприятий, а также выбор оптимального метода профилактики гастроинтестинальных симптомов и коррекции синдрома избыточного бактериального роста тонкой кишки путем применения мультипробиотика, доказали свою эффективность.

Представленный в автореферате диссертации материал свидетельствует о том, что автор выполнила значительное по объему клиническое исследование и получила достоверные результаты, значимые для практической медицины.

По результатам диссертации опубликовано 8 печатных работ в научных журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Российской Федерации, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, доктора наук.

Работа имеет четкую структуру, полностью соответствует предъявляемым требованиям ВАК Донецкой Народной Республики. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что работа Стрионовой В. С. на тему: «Клинико-патогенетические аспекты и оптимизация терапии перитонита у детей на послеоперационном этапе» является завершенным научным исследованием, соответствует требованиям п. 2.2

Положения о присуждении ученых степеней по специальности 14.01.08 – педиатрия, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Врач - детский хирург
центра неонатальной нефрологии и диализа
Государственного бюджетного учреждения
здравоохранения города Москвы
«Детская городская клиническая больница №9
им. Г.Н. Сперанского департамента здравоохранения города Москвы»
кандидат медицинских наук
(специальность 14.01.19 - детская хирургия),

доцент

Фоменко Сергей Алексеевич

Согласен на автоматизированную
Обработку персональных данных

Фоменко Сергей Алексеевич

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Детская городская клиническая больница №9 им. Г.Н. Сперанского департамента здравоохранения города Москвы» (ГБУЗ «ДГКБ №9 им. Г.Н. Сперанского ДЗМ»)

Шмитовский проезд, д. 29, Москва, Россия 123317;

Тел: 8(499)2562162, факс: 8(499)2566127

E-mail: dgkb9@zdrav.mos.ru

Подпись Фоменко Сергея Алексеевича заверяю

Чакаловск отдел кадров

Сергей

